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Az értékelést az útmutatóban meghatározottak szerint kell elvégezni. Az 

útmutatóban javasolt részpontszámokat tovább bontani nem szabad, tehát 

a javasolt pontszám a vizsgázó feladatmegoldására vagy megadható – 

helyes megoldás esetén – vagy nem, kivéve, ha az értékelési útmutató arra 

az adott feladatnál a részpontszám megadására lehetőséget ad. A 

halmozódó hibák csak akkor vehetők figyelembe, ha a javítási-értékelési 

útmutató arra utal. Abban az esetben, ha halmozódó hiba van, akkor a 

pontozásban csak a hiba keletkezési helyén nem adunk pontot, de a hiba 

következményét szaggatott piros aláhúzás mellett pontozzuk amennyiben a 

továbbhozott hiba mellett a megoldás többi része helyes. (Két hiba esetén 

már pont a halmozódó hibákra nem adható!) Amennyiben a vizsgázó a 

javítást nem szabályosan végezte, nem látta el kézjegyével (szignóval), az 

útmutatóban jelölt pontszám részére nem adható meg! 
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I. Választásának betűjelét a négyzetbe írja! Több helyes válasz is tartozhat egy-egy 

állításhoz (egy helyes állítás mindenképpen van). Összesen TÍZ helyes megoldás van. 

Ennyi választ jelölhet meg maximálisan! 
 

1. A családtámogatási ellátások a következők: 

a) betegszabadság 

b) táppénz 

c) nevelési ellátás 

d) gyermekgondozást segítő ellátás 

 

2. Biztosítottnak minősül: 

a) kiegészítő tevékenységet folytató egyéni vállalkozó 

b) álláskeresési támogatásban részesülő személy 

c) közfoglalkoztatási jogviszonyban álló személy 

d) ösztöndíjas foglalkoztatási jogviszonyban álló személy 

 

3. Szünetel a biztosítás: 

a) az egyéni vállalkozói tevékenység szünetelésének ideje alatt 

b) gyermeknevelési támogatás folyósítása alatt 

c) baleseti táppénz ideje alatt 

d) gyermekgondozási díj alatt 

 

4. A társadalombiztosítási nyugdíjrendszer keretében járó saját jogú nyugellátások: 

a) özvegyi nyugdíj 

b) árvaellátás 

c) szülői nyugdíj 

d) öregségi nyugdíj 

 

5. Csecsemőgondozási díjra jogosult: 

a) a csecsemőt gondozó vér szerinti apa, ha a gyermeket szülő nő meghal, 

b) a csecsemőt gondozó vér szerinti apa, ha a gyermeket szülő nő szülői 

felügyeleti joga megszűnt. 

c) az a nő, aki a csecsemőt örökbefogadási szándékkal nevelésbe vette, 

d) az a nő, aki a csecsemőt nevelésbe vette, 

 

 

Minden helyes választás 1 pont. 

 

Az I. kérdéstípus pontszáma összesen: 

10 p 
 

 

II. Ismertesse a betegszabadság, táppénz, fő szabályait! 
 

1) Keresőképtelen aki: 

 aki betegsége miatt munkáját nem tudja ellátni; 

 aki várandóssága, illetőleg szülése miatt nem tudja munkáját ellátni, és 

csecsemőgondozási díjra nem jogosult; 

 az anya, ha kórházi ápolás alatt álló egyévesnél fiatalabb gyermekét szoptatja; 

c, d 

b, c, d 

a 

d 

a, b, c 
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 a szülő a tizenkét évesnél fiatalabb gyermeke kórházi kezelése időtartamára abban az 

esetben, ha a gyermeke mellett tartózkodik a fekvőbeteg-ellátást nyújtó 

intézményben; 

 a szülő, aki tizenkét évesnél fiatalabb beteg gyermekét otthon ápolja és a gyermeket 

a saját háztartásában neveli; 

 aki fekvőbeteg-gyógyintézeti ellátásban betegségének megállapítása vagy 

gyógykezelése miatt részesül; 

 akit közegészségügyi okból foglalkozásától eltiltanak és más beosztást nem kap, 

vagy akit közegészségügyi okból hatóságilag elkülönítenek, továbbá aki járványügyi, 

illetőleg állat-egészségügyi zárlat miatt munkahelyén megjelenni nem tud és más 

munkahelyen (munkakörben) átmenetileg sem foglalkoztatható;    

 méltányosságból adható táppénz tekintetében a szülő, 

ha) aki 12 éves, vagy annál idősebb, de 18 évesnél fiatalabb beteg gyermekét otthon ápolja, 

vagy 

hb) a 12 éves, vagy annál idősebb, de 18 évesnél fiatalabb gyermeke kórházi kezelése 

időtartamára abban az esetben, ha a szülő a gyermeke mellett tartózkodik a fekvőbeteg 

ellátást nyújtó intézményben. 

 

Fajtánként 0,5-0,5 pont 

4 p 

 

2) A táppénz összegének megállapítását milyen tényezők befolyásolják? 

 irányadó időszak, 

 számítási időszak, mely az irányadó időszakon belül kerül megállapításra a figyelembe 

vehető, azaz a jövedelemmel ellátott naptári napok alapján 

 osztószám (mely a számítási időszak alapján kerül megállapításra) 

 a táppénz naptári napi alapja, melyet a számítási időszakra jutó jövedelem és az osztószám 

alapján állapítunk meg 

 a folyamatos biztosítási idő figyelembevételével a táppénz %-os mértéke 

 a táppénz egy napra járó maximalizált összege 

 

Fajtánként 0,5-0,5 pont 

3 p 

 

3) A táppénzre jogosultság három alapfeltétele: 

 fennálló biztosítási jogviszony, 

 a keresőképtelen személy társadalombiztosítási járulék fizetésére kötelezett, 

 az orvos által megállapított és igazolt keresőképtelenség. 

 
Fajtánként 1-1 pont 

3 p 

 

4) A táppénzre való jogosultság idejét befolyásolja: 

 a folyamatos biztosításban töltött idő 

 a keresőképtelenség ideje, valamint 

 a táppénzelőzmény 
 

Fajtánként 1-1 pont 

3 p 
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5) Határozza meg, mit nevezünk jogfenntartó (összekötő) időnek! 

 

A biztosítási jogviszony megszűnését követően folyósított baleseti táppénz, 

csecsemőgondozási díj, örökbefogadói díj, a gyermekgondozási díj - kivéve a 42/E. § 

alapján megállapított gyermekgondozási díj - és a gyermekgondozást segítő ellátás 

folyósításának az idejét 

 

Fajtánként 1-1 pont 

3 p 

 

Más, szakmailag helyes megoldás is elfogadható. 

 

Az II. kérdéstípus pontszáma összesen: 

16 p 
 

 

III. Fejtse ki az alábbi témakörben feltett kérdéseket! 

 

1) Határozza meg, hogy ki jogosult gyermekgondozási díjra! 

 

Gyermekgondozási díjra jogosult: 

 a biztosított szülő, ha a gyermek születését megelőző két éven belül 365 napon át 

biztosított volt,  

 az anya, valamint a valamint az a személy, aki részére csecsemőgondozási díj került 

megállapításra és a biztosítási jogviszonya a csecsemőgondozási díjra való 

jogosultságának időtartama alatt megszűnt, feltéve, hogy a csecsemőgondozási díjra 

való jogosultsága a biztosítási jogviszonyának fennállása alatt keletkezett és a 

gyermek születését megelőző két éven belül 365 napon át biztosított volt,  

 és a gyermeket saját háztartásában neveli.  

 

Fajtánként 1-1 pont. (összesen 3 pont) 

3p 

 

2) Mit kell beszámítani a gyermekgondozási díjra történő jogosultsághoz szükséges 

előzetes 365 napi biztosítási időbe? 

 

Az időbe be kell számítani: 

 a biztosítás megszűnését követő baleseti táppénz idejét, 

 köznevelési intézmény, a szakképző intézmény vagy a felsőoktatási intézmény 

nappali tagozatán egy évnél hosszabb ideje folytatott tanulmányok idejéből 180 

napot, 

 a rehabilitációs ellátás folyósításának idejét. 

 

Fajtánként 1-1 pont. (összesen 3 pont) 

3p 

 

3) Milyen esetekben jár baleseti ellátás? 

 

 üzemi baleset 
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 vagy foglalkozási betegség esetén. 

 

Fajtánként 0,5-0,5 pont. (összesen 1 pont) 

1p 

 

4) Ki bírálja el a csecsemőgondozási díj, örökbefogadói díj, a gyermekgondozási díj és 

a táppénz iránti kérelmet? 

 

 a kifizetőhellyel rendelkező munkáltató esetében a kifizetőhely, 

 egyéb esetben a munkáltató székhelye szerint illetékes egészségbiztosító 

 

Fajtánként 1-1 pont. (összesen 2 pont) 

2 p 

 

Más, szakmailag helyes megoldás is elfogadható. 

 

A III. kérdéstípus pontszáma összesen: 

  9 p 
 

 

IV. Számítási feladatok: 

Kisteleki Blanka a Mindent Tudok Kft. munkavállalójáról a következő információkat 

ismerjük: 

 2013. március 01-től áll munkaviszonyban a Kft -nél; 

 első gyermeke 2018.06.30-án született, aki után csecsemőgondozási díjban, majd; 

gyermeke második életévének betöltéséig gyermekgondozási díjban részesült; 

 a gyermekgondozási díj naptári napi alapja 12.500.-Ft; 

 a gyermekgondozási díj lejártát követően 2020.07.01-től munkába állt, napi 4 órás 

jogviszonyban; 

 szerződésben meghatározott alapbére 200.000.-Ft; 

 gyermeke betegségéből kifolyólag 2020.11.20-tól 2020.11.30-ig táppénzt igényelt, 

 a foglalkoztató társadalombiztosítási kifizetőhely, melynek Ön az ügyintézője. 

Feladat: 

Határozza meg, hogy milyen jogcímen és mekkora összegű ellátásra lesz jogosult a 

munkavállaló november hónapra vonatkozóan a betegsége idejére. 

 

Számítások: 

a) Mikortól jogosult az ellátásra, indokolja válaszát? 

Gyermekápolási táppénz esetén a táppénz jogosultság kezdete: 2020.11.20, tekintettel 

arra, hogy betegszabadság nem jár a gyermekbetegségéből kifolyólag. 

1 p 

 

b) Az ellátás megállapításához szükséges irányadó időszak: 

2019. január 01-től 2020. augusztus 31-ig 

1 p 

 

c) Az ellátás összegének megállapításához szükséges számítási időszak. Töltse ki a 

táblázatot! Amennyiben szükségesnek tartja, több sorban is levezetheti. 
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2019. január 01-től 2020.08.31-ig       2 pont 

 

hónap kieső idő figyelembe 

vehető idő 

NAV-hoz 

bevallott 

jövedelem 

figyelembe 

vehető 

jövedelem 

2020.08. 0 31 200.000 200.000     1pont 

2020.07 0 31 200.000 200.000     1pont 

2019.01.01-től 

2020.06.30-ig 

gyed miatt  0   

  62 400.000 400.000     1pont 

 

5 p 

 

d) Az ellátás naptári napi alapja: 

400.000/62 = 6.451,61 Ft       2 pont 

Kedvezmény szabályt kell alkalmazni, mivel az irányadó időszakban a biztosított több 

mint 180 naptári napon belül gyermekgondozási díjban részesült. A gyed alapja 12.500 Ft 

ami kedvezőbb mint a kiszámított táppénz alapja, így a gyed alapjával kell megállapítani 

a gyermekápolási táppénz naptári napi alapját.     2 pont 

4 p 

 

e) Az ellátás mértéke, naptári napi összege: 

60% 

12.500,- x 0,6 = 7.500,- 

2 p 

 

f) A november hónapra járó bruttó gyermekápolási táppénz: 

7.500,- x 11 = 82.500,- Ft. 

2 p 

 

A VI. kérdéstípus pontszáma összesen: 

15 p 
 

 

 

Felhasznált irodalom: 

Társadalombiztosítási és bérügyi kalauz 2020 (Ab Ovo kiadó) 

1995. évi CXVII. törvény a személyi jövedelemadóról 

2019. évi CXXII. törvény a társadalombiztosítás ellátásaira jogosultakról, valamint ezen 

ellátások fedezetéről 

1997. évi LXXXI. tv. A társadalombiztosítási nyugellátásról 

1997. évi LXXXIII. tv. A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól 

1998. évi LXXXIV. tv. A családok támogatásáról 

1998. évi LXVI. törvény az egészségügyi hozzájárulásról  

2011. évi CLV. törvény a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének 

támogatásáról 

2011. évi CXCI. törvény a megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól és egyes 

törvények módosításáról 

2012. évi I. tv. a munka törvénykönyvéről (a többször módosított) 


